

澳炉首次检修后点火成功



1月23日,大年初一,冶炼厂举行澳炉首次检修后的点火升温仪式,集团公司董事长、党委书记张麟出席点火仪式。上午9时许,张麟将燃烧的火炬郑重地交给

冶炼厂厂长张功金,张功金又将火炬交给澳炉相关负责人。该负责人迅速将炉膛引燃,顿时熊熊炉火升腾,映红了现场干部职工的脸庞。(邱杰 摄)

冶炼厂领导 虚心听取老干部建言

本报讯(通讯员 刘欣杰)1月17日,冶炼厂在铜花大酒店召开退休干部座谈会。该厂相关领导与退休老干部们欢聚一堂,共迎新春。

会上,该厂党委书记肖勇代表厂领导班子祝老干部们新春快乐,并通报了2011年全厂生产经营发展情况。2011年是冶炼厂极不平凡的一年,澳炉达产达标,硫酸三系异地改造工程投产,产量规模再上新台阶,这些成绩,离不开老一辈领导干部打下来的坚实基础和传承下来的拼搏精神,在新的一年里的工作中,厂领导班子将继续秉承前辈冶炼人的优良传统和作风,促进冶炼厂更好更快发展。

随后,该厂老领导纷纷发言、畅谈感受,建言献策。对冶炼厂发展、老干部管理、退休人员管理等方面工作提出了好的意见。他们表示,冶炼厂领导班子视野开阔、思路清晰,目标明确、措施得力。老干部们也将一如既往地关心、支持冶炼厂各项工作,在推动冶炼厂跨越式发展过程中发挥余热。

丰山铜矿确保春节期间正常生产

本报讯(通讯员 何永进)春节期间,丰山铜矿在安排员工节假日休息的同时,合理组织人员加班,确保生产正常进行。

该矿各二级单位积极加强组织和管理,生产调度系统每班督促检查生产进度,水电车间采取多项措施保证矿区正常供电、供水和通讯畅通;值班干部深入生产现场,抓好节日安全生产和劳动纪律,对当班的生产负责,并做好了值班记录,以确保假期安全和生产工作顺利。同时,该矿要求各有关部门要抓好节日生活物资供应,开展健康有益的文化娱乐活动,强化节日治安保卫工作,让广大员工过一个健康文明、喜庆祥和的春节。

铜山口矿力争实现龙年生产开门红

本报讯(通讯员 杨继成)龙年伊始,铜山口矿紧抓重点工作,精心组织生产,全矿保持稳定连续生产的良好态势。

该矿节日期间注重落实安全生产责任制,加强监督检查,科学安排生产计划,积极消除各种隐患,并召开生产调度会,对近期的生产工作做出具体安排部署。要求全矿干部职工树立大局观念,危机意识,争取圆满完成各项生产任务。同时加强对设备的巡检力度,遇到突发设备故障第一时间安排维修人员到场抢修,做到不因设备问题影响生产进度。面对节日期间人员紧张、思想比较松懈等问题,该矿生产部主动联系,合理安排计划,有序组织生产,为生产任务按时完成奠定坚实的基础。据了解,该矿大选矿于腊月二十五结束设备年终检修,正式开始生产后,实现了劳动公司小选矿、选矿二车间、选矿车间等三个选矿厂正常连续生产。截至正月初四,共完成矿山铜253.585吨,实现龙年生产开门红。

铜绿山矿坑采车间机运工段 废料再利用 练兵又捡金

本报讯(通讯员 陶坤)铜绿山矿坑采车间机运工段积极开展青年技工技能培训活动,通过开展岗位练兵活动,不仅迅速提升青工技能,同时通过对各类废料的回收再利用,大大节省车间生产成本。

1月17日,坑采车间机运工段组织青工近十人,由一名钳工技师和一名焊工技师带领,从各类废弃物里筛选出角铁、钢板、皮带等有用材料,通过放样、焊接、拼接、钻孔、加固等工序加工成三角皮带清扫器,此次活动工段采取四人一组集体协作打破工种界限,给大家提供相互学习、熟知各工种经验、技能的平台,并由专人对成品进行质量检测。经过大家近一天的辛勤劳作共加工清扫器成品四副,可为车间节约成本近两千元。该工段支部书记表示,要以此次活动为起点,将岗位练兵活动由浅入深发展,逐步培养一只具有自己特色、科技含量高的青年技工队伍。



1月18日,鑫诚金禾公司2号炉顺利完成检修,成功实现点火。图为该公司相关负责人点火的瞬间。(蔡华斌 摄)

丰山铜矿召开2012年科技大会

本报讯(通讯员 占亚芬)1月12日,丰山铜矿召开2012年科技大会。会上回顾了2011年科技工作,表彰了一年科技战线取得良好效益的科技项目,部署了2012年科技工作任务。

2011年,该矿紧紧围绕“实施科技兴矿战略,大力推进科技创新,完善工艺纪律,提高科技含量”工作重点,开展科研项目和科技攻关,形成丰硕的技术改造成果。如《改进浮选工艺流程,提高铜回收率》项目,成功进行了精选及铜硫分离改造,提高选铜回收率13个百分点,增产矿山铜50吨/年;改造铜钼分离浮选机,铜钼浮选生产时间减少30%,铜钼分离成本降低了20%以上。仅这两项浮选流程改造,年可降低电量60万千瓦时,每年节约电费30万元,年创经济效益达230万元。这些技术改造和科研成果的取得,为该矿的可持续发展注入强大的动力。

2012年该矿将以生产经营为重点,加快科技成果转化;以科技项目为载体,解决矿山发展的技术难题;以科技创新为平台,多出人才和成果,为全面完成2012年各项目标任务,为实现“十二五”发展目标打下坚实基础。

铜绿山矿水电车间 抓好“双防”保安全生产

本报讯(通讯员 姜军)随着连续的几场大雪,气温逐步的下降,铜绿山矿水电车间认真制定落实好防冻防火等安全措施,为春节期间的用电用水提供安全保证,确保职工群众过一个平安祥和的春节。

该车间一是在班组开展自查自纠工作,对班组工作区域内的设备设施进行检查,并做好记录,发现问题以问题票的形式及时反馈,制定整改方案,

消除隐患于未然,同时各班组认真抓落实,定措施,责任到人。二是做好设备的防冻工作,认真抓好安全生产,重点抓好供水管道的管理,特别是对各种水泵、管路等设备做好及时检查,落实好各种防冻措施,同时加大巡查力度,杜绝设备的跑冒滴漏现象的发生,确保设备正常运行。三是规范消防管理,从源头控制火灾隐患,重点对总配

电站、采高站、老站、库房、生产现场定时检查,严禁生产现场使用电炉、取暖器等设备,规范生产现场物品的放置,加大日常消防检查的力度,杜绝各类火灾的发生。四是加强“双防”工作的宣传,做好职工思想教育,充分利用班前会及班组周一安全会,广泛宣传“双防”工作的重要性,群策群力做好“双防”工作,确保生产顺利进行。

铜绿山矿边坡治理有新进展

本报讯(通讯员 杨军 张红)大年三十传出捷报,铜绿山矿露天采场边坡防治技术攻关工程取得阶段性胜利。

铜绿山矿露天采场在经过近40年的开采后,边坡的安全治理更显得尤为重要,经过累年的雨水侵蚀和风化,露天采场南邦边坡表面浮石遍布。2012年车间生产主要依赖未与南露天采场同时开采回收的负76米标高以下南露天开采境界外存留的少部分挂边矿。挂边矿所在区域边坡岩石稳固性复杂,整体性较差,易在雨水侵蚀下形成小范围滑坡和

浮石滚落现象。为了顺利开采这些挂边矿,南邦边坡治理刻不容缓。车间技术组和安全组对该地段进行了多次的勘察,制定出几套方案,最终设计采用GPS2型SNS主动防护系统对该岩质边坡进行防护。该系统主要构成包括钢丝绳锚杆、纵横向支撑绳、铁丝格栅、钢丝绳网、缝合绳。钢丝绳锚杆和支撑绳构成固定系统,通过缝合绳的缝合拉紧,对柔性网部分实现预张拉,将作为系统主要构成的柔性网覆盖在有潜在崩塌落石灾害的坡面上,对整个边坡形成连续支撑,其预张

拉作业使系统尽可能紧贴坡面,并形成了抑制局部危岩移动或在发生局部位移或破坏后将其束缚(滞留)于原位附近的预应力,从而实现其主动加固防护目的。经过治理,利用柔性主动防护网支护技术,有效的控制了边坡浮石。SNS柔性防护网支护具有高柔性,高防护强度,易铺设。适应与露天边坡坡面地形,施工费用低,材料的特殊、制造工艺使之具有超防腐锈性、寿命长等特点。此项技术的应用为露天采场后续残矿回收工作奠定了基础。

细节入手暖人心

——铜山口矿努力做好惠及职工群众吃住行的“民生工程”

■ 杨继成

正月的一天,铜山口矿露天采场技术员小张由于工作,中午下班时已经快十二点了,他急匆匆赶到职工食堂,捧着一份饭菜香喷喷地吃起来。

在以前,食堂的工作餐可没有这么走俏,一个窗口就可以满足职工们的就餐需求,那时候大家更愿意选择到附近的餐馆炒菜解决伙食。如今新职工食堂做起来了,就餐环境干净整洁,就餐窗口也增加了,职工虽然在就餐高峰时要排队等上几分钟,但还是愿意选择在食堂就餐。如何解释这样巨大的反差?一组数据或许可以说明问题,该矿工作餐就餐人次从前年的6万余人次已经增加至去年的近9万人次。

近几年,该矿坚持公司“大福利”理念要求,持续加大职工福利工作力度,要求食堂严把食品、肉菜、粮油采购关和进口关,严格饭菜加工程序,加强食品卫生管理,在原料价格不断上涨的情况下,力保饭菜质量、数量不变,确保职工吃得安全,吃得放心,提高工作餐的满意度。

看来,就餐人数的增加不仅仅是伙食好了,与该矿后勤服务水平的提升也密不可分。窗口行业是一切工作的“风向标”、“晴雨表”,食堂就餐职工的“蜂拥而至”无疑表明铜山口矿很好坚持了“主动、热情、周到”的服务理念,发扬了“质量第一、服务至上、优质服务”的优

良作风,以人为本,将关系职工切身利益的事情做好。

去年冬天很寒冷,但是住在矿区的张婆婆心里却很温暖,听到广播播出“冬季供水设施防冻的温馨提示”后,她及时用旧棉衣将屋外的自来水管包裹住,避免了家中水管冻裂。矿里为防止寒冷天气对供水设施造成破坏,在全矿范围内张贴、散发温馨提示卡片,并通过广播、电视进行宣传,尽量避免居民家中供水设施冻坏。平时还与市自来水公司保持密切联系,了解停水信息及及时告知之矿调度和职工家属,让居民做到有备无患。人性化开展工作,加上每年为职工办的好事、实事,铜山口矿“大福

利”理念正在一步步由理论转变成职工享受到的实惠。

该矿新建单身宿舍楼已经投入使用;矿山生产生活区的路灯照明系统进一步完善;矿区环境整治力度不断加大,绿色矿山正在持续建设中。去年该矿职工福利费支出不菲,其中仅投入食堂改善就餐条件就达80余万元,职工感受矿山潜移默化的变化,分享“大福利”理念带来的成果。今年矿区还计划对有线电视光纤信号线路改造;进一步扩大绿化面积;俱乐部改造工程也将完工,为职工提供更好的娱乐健身场所……

从一份工作餐做起,铜山口矿努力做好惠及职工群众吃住行的“民生工程”。